



Statutární město Brno primátorka

JUDr. Markéta Vaňková

Brno 11. června 2019

Č. J.: MMB/0209131/2019

POČET PŘÍLOH: 00

Vážený pane Švehlo,

obdržela jsem Váš otevřený dopis se žádostí o zrušení mezinárodní soutěžní přehlídky ohňostrojů Ignis Brunensis. Velmi si vážím Vašeho zájmu o dění ve městě Brně a o ochranu přírody vůbec. Dovolte mi, abych touto cestou reagovala na Vaše obavy, že zábavní pyrotechnika narušuje životní prostředí a má na něj negativní dopady.

Nejprve podotýkám, že je podle vyjádření odborníků nezbytné rozlišit **zábavní pyrotechniku** nevázaně používanou jedinci na různých místech a při různých příležitostech od **oficiálních ohňostrojů** pořádaných profesionálními certifikovanými firmami v souladu s příslušnými, řádně vyřízenými povoleními a jasně definovanými technologickými postupy včetně použitých materiálů. Jde o tzv. ohňostrojné práce 3. a 4. třídy, které podmiňují i příslušná bezpečnostní zajištění.

Město Brno v posledních letech omezilo podporu ohňostrůjné produkce. Nepořádá vánoční ani novoroční ohňostroj, jak bylo dlouhá léta zvykem. Setrvává ovšem v podpoře tradiční mezinárodní soutěžní přehlídky uměleckých ohňostrojů Ignis Brunensis. Ten je, jak jsem výše popsala, pod přísnou kontrolou mnoha povolovacích institucí. Veškerý materiál pro profesionální ohňostroje musí být certifikován podle užívaných norem o oběhu těchto materiálů v zemích Evropské unie. Producenti Ignis Brunensis do smlouvy zakotvují jednotné podmínky pro všechny účastníky přehlídky, včetně případných sankcí za jejich porušení. S ohledem na lokaci na Brněnské přehradě jsou ve smlouvě uvedeny například zákazy užití některých druhů materiálů, které by potenciálně mohly vyvolat nebezpečné jevy a situace.

Nad rámec toho město prostřednictvím Odboru životního prostředí Magistrátu města Brna již několik let v době konání Ignis Brunensis monitoruje ovzduší na brněnské přehradě. Sběr dat kvality ovzduší provádí měřicí vůz imisního monitoringu statutárního města Brna a zařízení Českého hydrometeorologického ústavu. Zpráva z měření kvality ovzduší při loňských brněnských ohňostrojích byla zveřejněna dne 4. 12. 2018 v sekci Aktuality na www.brnenskeovzdusi.cz (najdete ji pod tímto odkazem).

Odbor životního prostředí Magistrátu města Brna jako orgán ochrany přírody a krajiny se možným negativním vlivem ohňostrojů na volně žijící živočichy a hnízdicí ptactvo zabýval již v předchozích letech. Zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, zakazuje provádět ohňostroje pouze na území národních parků, k nimž brněnské lokality nepatří. Tato problematika byla předmětem opakovaných diskuzí se zástupci

odborných a vědeckých institucí na seminářích a akcích zabývajících se ochranou přírody, z nichž vyplynulo, že přibližně 15–20minutový ohňostroj se světelnými a zvukovými jevy nevyvolá u hnízdícího ptactva a zvěře vyšší stres než průměrná letní bouřka. Stejně se v souvislosti s vodními živočichy vyjadřoval i Svaz rybářů a další odborné instituce.

Vážený pane Švehlo, chápu Vaše výhrady, ale přehlídka Ignis Brunensis odpovídá české legislativě a probíhá v souladu s obecnými zvyklostmi ve vztahu k životnímu prostředí podobně jako v jiných destinacích v Česku i ve světě, kde se ohňostrojné festivaly a jednotlivé produkce konají. Město Brno se ochraně ovzduší, životního prostředí a přírody věnuje dlouhodobě a systematicky a investuje do této oblasti velké prostředky. A také vše řádně monitoruje a kontroluje. Díky tomu může vedení města zodpovědně vyhodnocovat, zda je účelné a vhodné přehlídku dále podporovat. V současnosti nás k tomu zavazuje mimo jiné více než 20letá tradice, bezproblémový průběh ohňostrojů, stasisicová návštěvnost, mezinárodní renomé i uznání a podpora z tuzemska i zahraničí.

Děkuji Vám za pochopení a ještě jednou za Váš zájem o město Brno.

S pozdravem



Vážený pan
Petr Švehla
Americká 283/12
351 01 Františkovy Lázně